## FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2022年7月26日 星期二 第4070期 山西省连续性内部资料准印证 第B155号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流) **汾西矿业讯** 7月22日,国家矿山 生产3安全监察局召开全国矿山安全生产视 局调码频会议,通报2022年上半年全国矿山安 作出安全生产情况及存在的突出问题,研究部 出席会

山西焦煤参加全国和全省矿山安全生产视频会议

安全生产视频会议结束后,省应急厅立即组织召开全省矿山安全生产视频会议,深入贯彻落实全国矿山安全生产视频会议工作部署,分析当前全省矿山领域安全风险,研究部署下半年煤矿安全

署2022年下半年重点工作任务。应急

管理部副部长、国家矿山安全监察局局

长黄玉治出席会议并讲话。全国矿山

生产工作,并对迎接国家矿山安全监察局调研督导我省尾矿库安全生产工作作出安排部署。省应急厅厅长王启瑞出席会议并讲话。山西焦煤设立视频分会场参加了全国、全省会议,并对近期安全工作作出安排。山西焦煤集团公司领导赵建泽、王为民、侯水云、王强,集团公司及焦煤股份公司相关部门负责人在集团公司总部视频分会场参加会议。六家煤炭子公司设视频分会场收听收看。

(摘自山西焦煤网)

## 集团公司党委书记 董事长要华伟对近期安全生产工作提出要求





汾西矿业讯 7月25日早调(扩大)会上,集团公司党委书记、董事长要华伟就当前特殊时期安全生产工作进行安排部署,强调各单位要进一步提高政治站位,重点抓好主要领导干部调整这一特殊时期、秋汛雨季"三防"这一关键期的安全生产工作,解决历史遗留问题,防范化解重大安全风险,坚决守住安全底线。

要华伟指出,各单位领导班子要保持定力,全力守住安全生产底线。当前正值调整领导班子的敏感时期,各级领导干部要有定力,静下心来,自己的事情自己办好,更加积极工作,不能观望等待,也不能抱有任何侥幸心理,保持高度的敏锐性和警惕性做好本职工作,防懈怠、防侥幸、防麻痹,真抓实干、主

动作为做好各项工作。全体干部职工 必须牢固树立"安全第一"的思想,每天 安排新的工作必须要把安全放在第一 位,守牢安身立命的根本。

要华伟要求,各单位要落实举措,全力提升安全生产水平,深度分析安全生产中存在的问题,全面开展安全生产大检查大整治大提升专项行动,以高度的政治责任感、使命感、紧迫感,全方位、全面、全系统开展自查、专业排查、重大灾害治理以及防灭火工作,对落实不细、排查不到位、治理不到位的单位负责人将从集团公司层面进行问责追责。要持续加强顶板管理,以安全生产大检查大整治大提升专项行动为契机,开展顶板专项整治,尤其是区域公司所属生产矿井,要全面排查顶板隐患,加

大力度、下大决心,彻底解决顶板隐患。要强化基础管理,大力推进精益化管理,单位"一把手"要深入生产现场亲自抓、亲自安排、亲自部署,运用"5S"管理,努力使生产现场达到规范化、线性化、明亮化、清洁化"四化"标准,实现高标准动态达标。相关部门要强化基建矿井的管理,严格规范施工队伍管理,确保安全无事故。

针对秋汛雨季"三防"工作和地面安全工作,要华伟强调,各单位要扎实开展雨季"三防"工作,不断完善预警机制,紧盯矿区地面及上游位置,实时监控矿井水涌出量变化情况,做到早发现、早预防、早处置。各单位各部门要持续抓好地面安全,切实做好防灭火工作,深刻汲取近年来发生的火灾

事故教训,突出抓好重点部位和人员密集场所,优化防灭火设施。持续强化燃气管理,大力宣传燃气使用基本知识和常识,进一步提升燃气使用人员从业素质。全公司上下要严格行为治理,坚决消灭零敲碎打事故,认真汲取近些年来所发生的典型事故教训,深刻认识事故背后所反映出的"四风"问题,进一步规范人的行为,转变工作作风。

要华伟强调,全体领导干部要严格 履职,全力夯实安全工作作风。安全上 没有任何捷径可走,必须扎扎实实地 干,矿长是安全第一责任人,要切实肩 负起第一责任者的责任,着力提升自身 的综合素质和专业人员的从业素质。 安全监管部门要抓好安全管理和安全 监督执纪工作,切实把矿井的主要问题 和主要矛盾都暴露出来,制定出可行的 解决方案,形成行之有效的安全监督机 制。各级领导干部要做到身到、心到, 身到就是要多跑现场、多下基层、多发 现问题;心到就是要时刻把责任放在心 各级检查组要带着问题下去查,对 查出的问题必须有回音、有落实,不能 当"老好人",每下一次基层下一次井 都必须有效果,决不能搞形式主义、官 僚主义。各级各部门要坚持问题导 向,瞄准关键问题、关键事,认真分析问 题,解决问题,为汾西安全发展做出不 (丁盛 廉政) 懈的努力。

**汾西矿业讯** 7月25日,集团公司党委书记、董事长要华伟带领安全监察中心、综合办公室负责人前往两渡煤业公司,对该公司安全生产、标准化建设、采掘衔接、经营管控、环保治理等方面的工作进行调研督导。

在深入该矿井下29(10)01智能化综采工作面进行实地查看,详细了解工作面标准化建设、瓦斯治理、水害防治、顶板管理等情况后,要华伟对两渡煤业的安全工作给予了肯定。

针对下一步工作,要华伟要求,一要抓好党建工作。要用 党的科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。要落实全面从 严治党,领导干部要做到德能配位,带头讲原则、守纪律、反"四风"。要坚持"一切工作到支部"的鲜明导向,充分发挥党 支部在安全生产、标准化建设等工作中的积极作用。 抓安全工作。要牢固树立安全发展理念,结合当前形势,抓好 地质灾害预防,落实井下防灭火措施,强化顶板管理、瓦斯治 理、轨道运输管理等工作。要分析安全事故和职工行为的关 系,加强生产现场的行为治理,坚决降低和消灭零敲碎打事 故。要从细节入手,严格按照规范化、线性化、明亮化、清洁化 "四化"标准和"5S"管理要求,扎实做好采掘工作面动态达标 基础工作,实现动态达标常态化。要强化生产组织,提高生产 效率。三要强化经营管理。要提高经营管理水平,强化成本 管控意识,落实考核奖罚机制,加大修旧利废力度,切实提升 企业效益。四要深化改革,减人提效。要按照山西焦煤"以奋 斗者为本,长期艰苦奋斗"的核心价值观,将薪酬继续向一线 倾斜,提升职工干事创业的积极性,增强职工的获得感、幸福 感。要开展"清洁生产、文明办公"活动,营造干净、整洁、舒适 的办公环境。 (郝芊葑 胡青和)

**汾西矿业讯** 7月23日,集团公司 党委书记、董事长要华伟采取"四不两 直"方式到高阳煤矿,就该矿安全管理、 生产组织、经营管控等工作进行调研督 导。董事长助理石春生陪同调研。

在深入井下31120工作面详细了解采掘衔接、生产组织、标准化建设等情况并听取汇报后,要华伟对高阳煤矿井下现场管理以及标准化建设方面所做的工作给与肯定。

针对下一步工作,要华伟要求, 是要转变干部作风,调整工作状态。高 阳煤矿作为汾西的大矿,未来发展在哪 里?如何续写新的篇章?全矿领导干 部职工要静下心来认真思考矿井的发 展定位,要集思广益,开展大讨论,统一 认识。要想方设法抓好矿井的采掘衔 接、采掘部署,深度分析研究如何实现 生产任务的顺利完成,让职工有更多的 获得感和幸福感。二是要严管安全,守 住发展底线。要把规范职工的行为作 为重点工作来抓,防范重大事故,特别 是矿井水防治和防灭火工作。高阳煤 矿作为老矿,周边采空区和小窑破坏 多,要注意防灭火工作。同时要加强顶 板、机电、运输等容易发生安全事故的

环节管理,在保障安全的基础上确保生 产任务的顺利完成。要在提高单产单 进水平上做文章,加强过构造、过地质 变化的应对措施。在原煤洗选过程中 要借鉴兄弟单位的经验做法,想办法、 动脑筋,合理组织好洗选工作。三是要 加强经营管控,实现降本增效。要通过 成本管控来增加利润,提升职工生活质 量,增进职工福祉。要牢牢把握当前的 煤炭形势,进一步增加职工收入,让企 业发展的红利惠及广大职工。四是要 深化改革,全力减人提效。要按照山西 焦煤"以奋斗者为本,长期艰苦奋斗"的 核心价值观,薪酬继续向一线苦脏累险 工种倾斜,不断增强职工实实在在的获 得感。五是要抓好党建统领,发挥核心 作用。坚持"一切工作到支部"的鲜明 导向,加强党的政治建设,坚定不移地 把两级集团公司的决策部署贯彻到位、 落实到位。党委书记作为主要负责人, 要发挥领头雁作用,抓好班子建设,增 强凝聚力、战斗力。六是要讲廉洁,树 正气。领导干部要做好表率,传播正能 量,弘扬正风气,团结一致、共同努力, 把各项工作干好、干扎实。

(任守红 马鹏飞)

要华伟调研督导两渡煤业工作

## 要华伟到高阳煤矿调研督导